

# tuKobierzyce

BIULETYN SAMORZĄDOWY

NR 15 • MAJ 2026

ISSN: 2450-4718

WYDANIE BEZPŁATNE

## STOP HEJT

- START RESPECT! / str. 9

**EKOPIKNIK**  
W BIELANACH  
WROCŁAWSKICH / str. 5

**80 LAT OSP**  
W PUSTKOWIE  
ŻURAWSKIM / str. 6-7

**KALENDARZ**  
**SZCZEPIEŃ**  
/ str. 8

**WAŻNE TELEFONY**

Biuro Obsługi Klienta Urzędu Gminy Kobierzycze	71 36 98 130
Sekretariat Urzędu Gminy Kobierzycze	71 36 98 125
Biuro Rady Gminy Kobierzycze	71 36 98 120
Kobierzycki Ośrodek Sportu i Rekreacji	71 71 51 200
Kobierzycki Ośrodek Kultury	71 31 11 200
Kobierzyckie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji	71 34 26 041
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej	71 36 98 000

**TELEFONY AWARYJNE**

Numer ratunkowy	112
Telefon alarmowy Gminy Kobierzycze	607 727 748
Komisariat Policji w Kobierzycach	47 871 68 40
	47 871 68 41
Pogotowie wodociągowe	602 618 154
Pogotowie kanalizacyjne	602 618 158

**SZKOŁY, PRZEDSZKOLA I ŻŁOBKI PUBLICZNE**

Szkoła Podstawowa w Kobierzycach	71 31 11 664
Szkoła Podstawowa w Pustkowie Wilczkowskim	71 31 18 391
Zespół Szkolno-Przedszkolny w Bielanach Wrocławskich	71 31 12 793
Zespół Szkolno-Przedszkolny w Tyńcu Małym	71 71 51 800
Zespół Szkolno-Przedszkolny w Pustkowie Żurawskim	71 39 08 550
Zespół Szkolno-Przedszkolny w Wysokiej	71 71 51 599
Przedszkole Samorządowe w Kobierzycach	71 31 11 241
Przedszkole Samorządowe w Ślęzie	71 78 96 899
Żłobek Gminny w Kobierzycach	71 71 51 986
Żłobek Gminny w Wysokiej	71 71 51 985

**REDAKCJA**

Redaktor naczelna	Agnieszka Jankowska-Jakus
Zastępca redaktor naczelnej	Gracjana Rutkowska
Zespół redakcyjny	Maria Okraszewska Anna Rytarowska Janusz Kołodziej
Opracowanie graficzne, skład i druk	Infomax-Wrocław www.infomax-wroclaw.pl

**WYDAWCA**

Gmina Kobierzycze	Al. Pałacowa 1 55-040 Kobierzycze
-------------------	--------------------------------------

*Wydawca zastrzega sobie prawo do skrótów i korekty nadesłanych tekstów i listów. Materiałów niezamówionych nie zwraca.*



**Napisz do nas:**  
tukobierzycze@ugk.pl  
@tukobierzycze  
www.ugk.pl

Wyrazy głębokiego współczucia  
oraz słowa wsparcia

**dla Adama Wielgo**

z powodu śmierci Taty

**śp. Mariana Wielgo**

Kondolencje składają:



**Piotr Kopec**  
Wójt Gminy Kobierzycze  
wraz z pracownikami  
Urzędu Gminy

**Wiesław Szwed**  
Przewodniczący  
Rady Gminy Kobierzycze  
wraz z Radą Gminy Kobierzycze

oraz Sołtysi Gminy Kobierzycze

Wyrazy głębokiego współczucia  
dla Radnej Gminy Kobierzycze

**Apolonii Kasprzyk-Czepielindy**

z powodu śmierci męża

**śp. Stefana Czepielindy**

wieloletniego pracownika Urzędu Gminy Kobierzycze  
oraz działacza sportowego w GKS Kobierzycze

Kondolencje składają:



**Piotr Kopec**  
Wójt Gminy Kobierzycze  
wraz z pracownikami  
Urzędu Gminy

**Wiesław Szwed**  
Przewodniczący  
Rady Gminy Kobierzycze  
wraz z Radą Gminy Kobierzycze

oraz Sołtysi Gminy Kobierzycze

Wyrazy głębokiego współczucia  
oraz słowa wsparcia

**dla Elżbiety Nawrockiej**

z powodu śmierci Taty

**śp. Jana Nawrockiego**

Kondolencje składają:



**Piotr Kopec**  
Wójt Gminy Kobierzycze  
wraz z pracownikami  
Urzędu Gminy

**Wiesław Szwed**  
Przewodniczący  
Rady Gminy Kobierzycze  
wraz z Radą Gminy Kobierzycze

oraz Sołtysi Gminy Kobierzycze

# Z OBRAD RADY GMINY KOBIERZYCE

17 kwietnia br. odbyła się XXI Sesja Rady Gminy Kobierzyce. Zostały podjęte 23 uchwały.

W trakcie posiedzenia radni podjęli uchwały, które dotyczyły m.in.: zmiany budżetu gminy Kobierzyce na 2026 rok; Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobierzyce; przyjęcia Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego mieszkańców gminy Kobierzyce na lata 2026-2030; przyjęcia Gminnego Programu Ostońowego w sprawie przyłączenia do kanalizacji dla osób fizycznych znajdujących się w trudnej sytuacji materialnej na terenie gminy Kobierzyce; przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami na obszarze gminy Kobierzyce; ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji udzielanych z budżetu gminy Kobierzyce dla publicznych przedszkoli oraz niepublicznych szkół, przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania przedszkolnego, prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego; udzielenia pomocy finansowej gminy Kobierzyce dla Województwa Dolnośląskiego na realizację budowy drogi pieszo-rowerowej w ciągu drogi wojewódzkiej nr 346 w miejscowości Szczepankowice; udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Dolnośląskiego w zakresie realizacji zadania związanego z budową przystanków autobusowych wraz z przejściem dla pieszych oraz chodnikiem prowadzącym ruch pieszy od planowanych przystanków do zabudowań w miejscowości Wierzbice (ul. Cytrusowa); planów zagospodarowania przestrzennego.

Plany posiedzeń oraz wszystkie podjęte uchwały znajdują się na stronie internetowej gminy Kobierzyce: [www.ugk.pl](http://www.ugk.pl).

Maria Okraszewska



## Szanowni Mieszkańcy,

żyjemy w czasach, w których młodzi ludzie każdego dnia mierzą się nie tylko z wyzwaniami szkolnymi, ale także z hejtem, presją i agresją słowną – często w internecie, czasem tuż obok nas. Dlatego jako samorząd nie chcemy być obojętni. Chcemy działać, rozmawiać i wspierać młodych mieszkańców naszej gminy w budowaniu świata opartego na szacunku, empatii i wzajemnym wsparciu.

Właśnie dlatego w gminie Kobierzyce realizowany jest projekt *STOP HEJT, START RESPECT!* – wyjątkowa inicjatywa łącząca edukację, sport i wspólne zaangażowanie całych szkolnych społeczności. To projekt nowoczesny, bliski młodym ludziom i odpowiadający na realne problemy, z którymi mierzą się na co dzień. Cieszę się, że uczniowie naszych szkół tak licznie włączyli się w tę akcję, pokazując, że młode pokolenie chce rozmawiać o ważnych sprawach i mieć wpływ na atmosferę wokół siebie.

To również dowód na to, że gmina Kobierzyce to nie tylko inwestycje i rozwój infrastruktury, ale przede wszystkim ludzie i relacje. Tworzymy miejsce, w którym chcemy dobrze żyć – bezpiecznie, aktywnie i z poczuciem wspólnoty.

W tym wydaniu biuletynu znajdą Państwo także wiele innych informacji o działaniach, które realizujemy dla mieszkańców – od nowych inwestycji, przez projekty społeczne i edukacyjne, po inicjatywy związane z zielenią, sportem i rekreacją. Zachęcam do lektury i dziękuję, że wspólnie tworzymy gminę Kobierzyce.

Z wyrazami szacunku

Wójt Gminy Kobierzyce



# BASEN W KOBIERZYCACH

## - PIERWSZY KROK DO REALIZACJI INWESTYCJI

Gmina Kobierzyce szykuje się do inwestycji, która może znacząco zmienić codzienne życie mieszkańców. Samorząd odkupił od Uniwersytetu Przyrodniczego działkę pod budowę pierwszego gminnego basenu – miejsca, które ma stać się nie tylko przestrzenią do rekreacji, ale także centrum aktywnego wypoczynku.

– Podpisaliśmy akt notarialny na zakup działki od Uniwersytetu Przyrodniczego. Na obszarze pięciu hektarów ma powstać basen kobierzycy. To jest nasza kluczowa inwestycja w rekreację. Bardzo się cieszymy, że w końcu doszło do sfinalizowania tej transakcji – mówi Piotr Kopec, wójt gminy Kobierzyce.

Działka znajduje się w Kobierzycach, blisko parku. Aktualnie jest niezabudowaną działką rolną, na której można, zgodnie z Miejscowym Planem Zagospodarowania Przestrzennego, wybudować centrum basenowe. – Działka jest idealnie położona, w bardzo bliskiej odległości od węzła komunikacyjnego Magnice – dodaje wójt Piotr Kopec.



Będzie to pierwszy obiekt tego typu, należący do gminy Kobierzyce. Co prawda, na terenie gminy, znajduje się już komercyjny basen, ale władze chcą wybudować większy kompleks, obejmujący basen wewnętrzny, zewnętrzny oraz saunarium. Wójt Piotr Kopec podkreśla, że gmina absolutnie nie chce rywalizować z wrocławskim Aquaparkiem. Obiekt powstanie przede wszystkim dla mieszkańców gminy Kobierzyce – skorzystają z niego uczniowie, nowe sekcje pływackie czy osoby chcące się rehabilitować. – Mam nadzieję, że w tym roku powstanie koncepcja, a w następnym roku zrealizowane zostaną prace projektowe. Wierzę, że za dwa lata powinniśmy rozpocząć budowę – wyjaśnia wójt Piotr Kopec.

Działka obejmuje teren pięciu hektarów, z czego basen powinien zająć powierzchnię około trzech hektarów. Pozostała część będzie mogła być wykorzystana na inne publiczne inwestycje w infrastrukturę sportową.

– Tomasz Nykiel



### DOFINANSOWANIE NA REALIZACJĘ GMINNEGO PROGRAMU USUWANIA AZBESTU I WYROBÓW ZAWIERAJĄCYCH AZBEST NA TERENIE GMINY KOBIERZYCE W 2026 ROKU

Gmina Kobierzyce otrzymała dofinansowanie ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu na realizację Gminnego programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest na terenie gminy Kobierzyce w 2026 roku.

Zakres Projektu obejmuje demontaż, zbieranie, transport i unieszkodliwienie azbestu z nieruchomości wskazanych w Gminnym programie usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest na terenie gminy Kobierzyce.

Planowana do usunięcia ilość azbestu w ramach projektu wynosi 12,08 Mg.

Okres realizacji: 05-10.2026 r.

Wartość zadania 21 526,56 zł, w tym dofinansowanie w formie dotacji 5 647,40 zł.

Dofinansowano ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu



Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska  
i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu

# BIELANY WROCŁAWSKIE NA ZIELONO

W Bielanych Wrocławskich ekologia stała się pretekstem do wspólnego świętowania i integracji mieszkańców. Warsztaty zero waste, gry terenowe oraz ekologiczne atrakcje przyciągnęły wiele osób podczas Ekopikniku Europejskiego. Wydarzenie było nie tylko okazją do wspólnej zabawy i edukacji, lecz także symbolicznym otwarciem *Meandrów Bielańskich* – nowej zielonej przestrzeni, stworzonej z myślą o mieszkańcach.

– Jesteśmy twarzą ekologii i chcemy zarazić wszystkich mieszkańców dobrą energią. Nasz zespół prowadzi dziś lekcję szeroko pojętej edukacji ekologicznej, jednak wszystko odbywa się w formie zabawy, w przyjaznej rodzinnej atmosferze. Przygotowaliśmy quizy, gry, krzyżówki i atrakcyjne nagrody – mówi Hanna Żurawska, kierownik Referatu Ochrony Środowiska w Urzędzie Gminy Kobierzyce.

Jak podkreśla Hanna Żurawska, mieszkańcy mogli zdobyć wiele praktycznych informacji dotyczących ochrony środowiska i zdrowia. Dowiedzieli się między innymi jak poprawić jakość powietrza oraz jakie kroki należy podjąć, aby wymienić tzw. kopcucha.

Ekopiknik był jednak tylko częścią większego projektu ekologicznego.



Bardzo ważnym punktem wydarzenia była oficjalna inauguracja *Meandrów Bielańskich* – nowej zielonej przestrzeni rekreacyjnej.

– To część gminy, w której zieleni wciąż brakuje, dlatego każda taka inwestycja cieszy nas podwójnie. Powstał piękny teren z wijącą się ścieżką spacerową, od której wywodzi się nazwa *Meandrów Bielańskich*. Zostało tu posadzonych sto drzew i blisko dwa tysiące krzewów. Już teraz miejsce prezentuje się pięknie, a z czasem będzie jeszcze piękniejsze – podkreśla Anna Dudarska, zastępca wójta gminy Kobierzyce.

Wartość inwestycji przekroczyła milion złotych, z czego ponad osiemset tysięcy stanowiło dofinansowanie ze środków unijnych.

– Bardzo się z tego cieszymy, bo to kolejna inwestycja w tereny zielone na obszarze gminy Kobierzyce, którą udało się zrealizować przy udziale funduszy zewnętrznych – wyjaśnia Anna Dudarska.

Prace nad inwestycją rozpoczęły się w czerwcu 2025 roku i zakończyły pod koniec grudnia. Największym wyzwaniem okazały się warunki pogodowe.

– Susza i niespodziewane opady śniegu pod koniec listopada pokrzyżowały nasze plany i wymusiły zmianę harmonogramu. Na szczęście grudzień okazał się jednym z cieplejszych miesięcy w historii, dzięki czemu do końca roku udało się posadzić wszystkie drzewa i krzewy oraz założyć trawniki – mówi Piotr Szuman z Przedsiębiorstwa Kształtowania Zieleni.

Jak dodaje wykonawca, najbardziej wymagającym etapem prac było usypanie górcek i odpowiednie zagospodarowanie skarp.

– Pracowaliśmy wiosną, latem, jesienią i zimą również, przez wszystkie pory roku, dlatego nasadzenie wszystkich roślin na tych skarpach było dużym wyzwaniem. Obecnie widoczne są jeszcze maty, jednak z czasem, w kolejnych latach, znikną pod roślinnością. Posadziliśmy jałowce, tuje, irgi, lipy oraz klony – mówi Marzena Szuman z Przedsiębiorstwa Kształtowania Zieleni.

Tomasz Nykiel  
fot. Maciej Wętyczko



# STRAŻACKA SZTAFETA P



**Są zawsze tam, gdzie inni potrzebują pomocy. Gdy rozlega się syrena, zostawiają codzienne obowiązki i ruszają do akcji – niezależnie od pory dnia czy nocy. W Pustkowie Żurawskim strażacka służba to coś więcej niż mundur i remiza. To rodzinna tradycja, odpowiedzialność i pasja przekazywana z pokolenia na pokolenie. Tamtejsza Ochotnicza Straż Pożarna świętuje właśnie osiemdziesięciolecie działalności i pokazuje, że strażacka sztafeta wciąż trwa i funkcjonuje doskonale.**

Na Dolnym Śląsku armia ochotników liczy ponad siedemset jednostek, które wspierają około dwóch tysięcy zawodowych strażaków, a spokój mieszkańców gminy Kobierzyce nie jest dziełem przypadku, ale wynikiem gotowości bojowej trzech lokalnych jednostek.

– Żyjąc tutaj, w gminie Kobierzyce, czuję się naprawdę bezpieczny, wiedząc, że na terenie gminy działają trzy wspaniałe jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej. Jest w nich coraz więcej młodych ludzi. Działają razem i mają

ogromne wsparcie rodzin, które rozumieją ich pasję oraz związane z nią poświęcenie – mówi Piotr Kopec, wójt gminy Kobierzyce.

– Dla nas taką wdzięcznością jest to, że pomagamy. Daje nam to olbrzymią satysfakcję – mówi Maksymilian Włoszek z Ochotniczej Straży Pożarnej w Pustkowie Żurawskim.

– Czasem żartujemy, że syrena jeszcze nie skończyła wycić, a chłopcy są już na miejscu – dodaje Agnieszka Czapnik, mieszkanka Pustkowa Żurawskiego.

Choć dzieli ich wiek i życiowe doświadczenie, na dźwięk alarmu stają się jednym organizmem. Prezes jednostki w Pustkowie Żurawskim podkreśla, że w momencie wyjazdu z remizy granica między ochotnikiem a zawodowcem właściwie się zaciera.

– Obszar działań jest praktycznie taki sam, z tą subtelną i najważniejszą różnicą, że strażacy Państwowej Straży chodzą do pracy, a dla nas to jest służba drugiemu człowiekowi – wyjaśnia Adrian Wilczyński, prezes OSP w Pustkowie Żurawskim.

– Mamą nową remizę, doczekaliśmy się nowych samochodów, dostaliśmy ponton pływający i dwie przyczepki oraz nowe, bojowe mundury – dodaje Wojciech Szwejkowski z Ochotniczej Straży Pożarnej w Pustkowie Żurawskim.

Mieszkańcy Pustkowa Żurawskiego o swoich strażakach mówią jak o najbliższych sąsiadach. Tu tradycja strażacka przechodzi z ojca na syna, a mundur od pokoleń jest symbolem dumy.

– Mój mąż trzydzieści pięć lat służył w straży, a tu teraz ci młodzi, dzielnie poświęcają swój czas – mówi Maria Minta, mieszkanka Pustkowa Żurawskiego.

– Jestem strażakiem od roku. Nie wyobrażam sobie wyjazdu, w którym nie wziąłbym udziału – mówi ochotnik Maksymilian Włoszek.

– Pomysł pojawił się w rodzinie, bo to właśnie tato dał mi przykład i zachęcił mnie do tej działalności – zaznacza Klaudia Papierkowska z Ochotniczej Straży Pożarnej w Pustkowie Żurawskim.





Osiem dekad historii to nie tylko wspomnienia, ale także ogromny skok technologiczny. Od drewnianych drabin po nowoczesne pontony i wozy bojowe, które sprawiają, że nawet po czterdziestu pięciu latach służby adrenalina wciąż krąży w żyłach.

– Mam sześćdziesiąt pięć lat i dalej jeżdżę do akcji – albo jako kierowca, albo dowódcą sekcji – mówi Wojciech Szwejkowski.

– Uważam, że jeśli ktoś czuje się na siłach i lubi adrenalinę, to jak najbardziej zapraszamy do nas. Trzeba ukończyć kurs podstawowy, czyli część teoretyczną, sprawnościową i praktyczną. Wtedy można już działać w Ochotniczej Straży Pożarnej – dodaje ochotnik, Maksymilian Włoszek.

Osiemdziesiąt lat służby w Pustkowie Żurawskim to tysiące wyjazdów i uratowanych istnień. I choć życzenia zawsze są te same – tyle samo powrotów co wyjazdów – strażacy proszą o jedno więcej: o kolejne pokolenia, które nie pozwolą syrenie zamilknąć.

Tomasz Nykiel / fot. Jan Zybura



**Wyzwania Strażackie to oddolna inicjatywa charytatywna stworzona przez dwóch druhów Tomasza Świętonia oraz Piotra Wronę z OSP Pustków Wilczkowski, do których z czasem dołączyła niewielka grupa przyjaciół. Razem tworzą zgrany zespół ludzi o wielkich sercach, których łączy wspólny cel – niesienie pomocy innym.**

Projekt powstał z potrzeby działania i chęci wykorzystania strażackiej siły, determinacji oraz solidarności w służbie osobom potrzebującym. Inicjatywa opiera się na współpracy, wzajemnym wsparciu oraz zaangażowaniu społecznym.

Organizujemy wydarzenia oparte na wysiłku fizycznym, współpracy i wspólnym przełamywaniu własnych granic – m.in. wejścia górskie, wyzwania sportowe, pikniki oraz akcje plenerowe. Każde z nich ma jeden nadrzędny cel: wsparcie konkretnej osoby lub grupy potrzebujących.

Działamy od początku roku 2025, na swoim koncie mamy już 6 akcji charytatywnych, w tym przemarsz nocą ponad 60 km w pełym umundurowaniu by nagłośnić akcję o chorej na nowotwór złośliwy żonie strażaka, nasze akcje zjednoczyły tysiące strażaków z całej Polski, a to dopiero początek naszych działań.

Oprócz działalności charytatywnej aktywnie uczestniczymy również w zawodach strażackich sprawnościowych, takich jak: FireFit oraz Firefighter Combat Challenge, gdzie promujemy ideę pomagania, sprawność fizyczną oraz strażackie wartości.



Wszystkie działania oraz wydarzenia, które tworzymy można śledzić na Facebooku na profilu Wyzwania Strażackie.

Zachęcamy również do dołączenia do nas jako darczyńców podczas naszej kolejnej akcji, która odbędzie się 13 czerwca br., będzie to wejście na Skrzyczną.

Kontakt mailowy:  
wyzwaniastrazackie@gmail.com  
Facebook: Wyzwania Strażackie



**DOLNOŚLĄSKI  
KALENDARZ  
BADAŃ PROFILAKTYCZNYCH**

**Zapoznaj się  
ze szczegółami**

Ministerstwo  
Zdrowia

WOJEWODA  
DOLNOŚLĄSKI

DOLNY  
ŚLĄSK

NFZ

## PROFILAKTYKA RATUJE ZDROWIE I ŻYCIE SPRAWDŹ I SKORZYSTAJ

Zadbaj o swoje zdrowie! Sprawdź, gdzie i kiedy możesz się zbadać.

Dolnośląski Kalendarz Badań Profilaktycznych to nowe, bezpłatne narzędzie dla mieszkańców regionu. W jednym miejscu znajdziesz informacje o dostępnych bezpłatnych badaniach profilaktycznych, kiedy się odbywają, gdzie i z jakich możesz skorzystać.

Każdy miesiąc poświęcony jest innemu tematowi zdrowotnemu – to dodatkowa wskazówka, na co warto zwrócić uwagę i jakie badania wykonać.

Wystarczy wejść na stronę [www.duw.pl](http://www.duw.pl) i kliknąć w baner na stronie głównej. Kalendarz będzie na bieżąco aktualizowany o kolejne badania w różnych częściach województwa.

## DLACZEGO WARTO SKORZYSTAĆ Z PROGRAMU MOJE ZDROWIE?

Wiele osób odkłada profilaktykę, bo nie odczuwa dolegliwości i nie wie, od czego zacząć. Tymczasem są choroby rozwijające się bezobjawowo. Program *Moje Zdrowie* pomaga uporządkować ten proces i daje możliwość regularnej kontroli zdrowia.

Najważniejsze informacje o programie:

- obejmuje osoby od 20. roku życia bez górnej granicy wieku,
- przeznaczony jest dla pacjentów, objętych ubezpieczeniem zdrowotnym,
- realizowany jest w przychodni, w której pacjent ma złożoną deklarację do lekarza POZ,
- jest bezpłatny, ponieważ funkcjonuje w ramach Podstawowej Opieki Zdrowotnej,
- młodsze osoby mogą korzystać z niego co 5 lat, a po 49. roku życia co 3 lata.

W praktyce program *Moje Zdrowie* opiera się na kilku logicznych etapach. Najpierw zbierane są informacje o zdrowiu i stylu życia, następnie wykonywane są badania, a na końcu wyniki są omawiane i przekładane na konkretne zalecenia.

W NZOZ *Twój Lekarz* cały proces jest spójny i przejrzysty.

Pacjent nie zostaje sam z wynikami, lecz otrzymuje ich wyjaśnienie oraz wskazówki dopasowane do swojej sytuacji. To rozwiązanie, które zwiększa poczucie bezpieczeństwa, wspiera ciągłość leczenia i pozwala szybciej reagować na ewentualne nieprawidłowości.

**Chcesz wiedzieć więcej?  
Zeskanuj kod i przeczytaj!**



**twój lekarz**

# STOP HEJT

**W projekcie STOP HEJT, START RESPECT! biorą udział uczniowie szkół podstawowych z całej gminy Kobierzyce, którzy przez 30 dni łączą aktywność fizyczną z edukacją dotyczącą hejtu, relacji rówieśniczych i wzajemnego szacunku.**

Uczniowie zdobywają punkty za codzienny ruch (kroki, bieganie oraz jazdę na rowerze) oraz za edukację – a klasy rywalizują ze sobą w specjalnym rankingu. Do kampanii mogą dołączać również rodzice, rodzeństwo i bliscy, wspierając swoje klasy i szkoły.

Jednym z najważniejszych elementów projektu są codzienne materiały edukacyjne wideo, tzw. *EduRolki*, przygotowywane wspólnie z organizacjami społecznymi, ekspertami oraz ambasadorami kampanii. Krótkie materiały w nowoczesnej formule poruszają tematy hejtu, reagowania na przemoc słowną, budowania relacji i wsparcia wśród młodzieży.

– *Chcemy dotrzeć do młodych ludzi językiem, który jest dla nich naturalny i zrozumiały. Łączymy sport, edukację i integrację w jednej nowoczesnej kampanii społecznej* – mówi Dawid Pabiniak, współtwórca projektu.

Kampanię wspierają również partnerzy lokalni oraz *Aleja Bielany*, która pomaga w zakresie promocji, nagłośnienia oraz nagród dla uczestników.

Organizatorzy podkreślają, że celem projektu jest nie tylko aktywizacja dzieci i młodzieży, ale przede wszystkim budowanie atmosfery wsparcia, współpracy i wzajemnego szacunku w szkołach.

– *Hejt bardzo często rośnie wtedy, gdy inni milczą. Chcemy pokazać młodym ludziom, że razem mają realny wpływ na atmosferę w swojej klasie i szkole* – podkreślają organizatorzy.

Finałem kampanii będzie wydarzenie podsumowujące w *Aleji Bielany*, podczas którego najbardziej zaangażowane klasy oraz uczestnicy zostaną nagrodzeni za swoją aktywność, zaangażowanie i wspólne działania w ramach projektu *STOP HEJT, START RESPECT!*

*Wielka Koalicja Przeciwko Hejtowi* to inicjatywa społeczna łącząca organizacje, ekspertów, szkoły, samorządy oraz partnerów społecznych wokół wspólnego celu – przeciwdziałania hejtowi i budowania zdrowych relacji wśród dzieci i młodzieży. Koalicja powstała, aby wspólnie tworzyć nowoczesne działania edukacyjne, które trafiają do młodych ludzi językiem bliskim ich codzienności. Projekt łączy edukację społeczną, aktywność fizyczną oraz integrację, pokazując, że przeciwdziałanie hejtowi może odbywać się poprzez współpracę, ruch i wspólne zaangażowanie.

W ramach działań WKPH realizowane są kampanie społeczne, materiały edukacyjne, wydarzenia lokalne oraz projekty angażujące szkoły, rodziców i lokalne społeczności. Celem koalicji jest budowanie środowiska, w którym młodzi ludzie czują wsparcie, uczą się reagowania na hejt i rozwijają kulturę wzajemnego szacunku.

**WIELKA  
KOALICJA  
PRZECIWKO  
HEJTOWI**

## STOP HEJT, START RESPECT

Start Kampanii 15.05 [wkph.org](http://wkph.org)

Organizator:



Partnerzy:



HONOROWY  
PATRONAT  
WÓJT GMINY KOBIERZYCE  
Piotr Kopeć

Partner Tech.



Patronat medialny:



WKPH

tuKobierzyce

# SPOTKANIE PO LATACH



**1 maja przed południem, na dziedzińcu kościoła w Tyńcu Małym, spotkali się 40 lat po maturze absolwenci Technikum Rolniczego w Krzyżowicach – klasy, której wychowawcą był profesor, a obecnie ksiądz Józef Cydejko.**

Przyjechali z bliska i z daleka, aby wspólnie świętować jubileusz 35-lecia kapłaństwa swojego wychowawcy. Mszę świętą celebrował ksiądz jubilat wspólnie z księdzem proboszczem Ireneuszem Alczykiem w asyście swoich wychowanków.



Wręczając po jej zakończeniu symboliczny bukiet 35 białych róż, dawni uczniowie dziękowali swojemu wychowawcy księdzu Józefowi za wieloletnie wspieranie ich także w dorosłym życiu. Do powinszowań dołączyli się specjaliści jubileuszu – prof. Stefania Wiatroszak, prof. Krystyna Kopczyk, dyrektor Władysław Jarosz, a także absolwentka Technikum Rolniczego, radna naszego powiatu Maria Wilk oraz ksiądz Ireneusz Alczyk.

Następnie Andrzej Krzesłowski – radny naszej gminy będący absolwentem Technikum Rolniczego w Krzyżowicach zaprosił wszystkich uczestników na poczęstunek do świetlicy w Żernikach Małych. Popołudnie upłynęło w atmosferze miłych spotkań absolwentów, których osoba ich wychowawcy – Józefa Cydejki – połączyła na długie lata.

*Maria Wilk*



## BIEGOWE REMINISCENCJE

Kiedy przed dziesięciu laty Artur Cierczek – ówczesny dyrektor Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Kobierzycach wspólnie z pracownikami tej instytucji zorganizował pierwszą edycję *Biegu z Konstytucją*, nikt wtedy nie przypuszczał, że ta inicjatywa spotka się na przestrzeni lat z tak pozytywnym odzewem wśród miłośników biegania nie tylko na terenie gminy, ale również w całej Polsce i z każdym rokiem przyciągać będzie do Kobierzyc coraz więcej biegaczy.

Tamte czasy doskonale pamięta Wójt Gminy Kobierzyce Piotr Kopeć – *Zawsze, gdy się coś rozpoczyna, człowiek ma wątpliwości, czy dana inicjatywa się przyjmie i będzie w następnych latach kontynuowana, a pomysł będzie trafiony. Dzisiaj przy okazji dziesiątej edycji takich sportowych obchodów święta Konstytucji 3 Maja, widząc tłumy biegaczy, ich rodzin, czy po prostu widzów, zgromadzone wokół Hali Sportowo-Widowskowej im. Adama Wójcika w Kobierzycach, mogę stwierdzić, że to jest wydarzenie naprawdę dużej rangi i na trwałe wpisało się w kalendarz imprez biegowych w naszym kraju. Dobrze się stało, że pracownicy KOSiR, który odpowiada za organizację życia sportowego w gminie po podziale GCKiS na kulturę i sport, pod przewodnictwem dyrektorów (najpierw Mai Muszyrskiej – obecnie – Rytelewskiej), a teraz Krzysztofa Nowaka, kontynuowali i rozwijali ten pomysł. Jubileuszowa edycja jest wyjątkowa, bo obok tradycyjnych dystansów młodzieżowych, czy biegów na 5 i 10 km oraz Nordic Walking, po raz pierwszy u nas biegacze wystartują na atestowanej trasie półmaratonu – a to jest już naprawdę duża sprawa, podnosząca rangę wydarzenia.*

Rywalizację na trasach zainaugurowano biegami młodzieżowymi, a w kategorii chłopców na dystansie 2700 metrów najszybszy był 15-letni Ksawery z Łądką Zdroju – *Uprawiam bieganie od szóstego roku życia, ale mogę powiedzieć, że robię to dla przyjemności. Startowałem z powodzeniem na wielu imprezach, m.in. na Mistrzostwach Polski i choć są wyniki, to jednak z tą dyscypliną nie wiąże swojej sportowej przyszłości. Jest to mój pierwszy start w Kobierzycach i jestem pod wrażeniem tej wspaniałej imprezy. Wszystko jest bardzo dobrze zorganizowane, trasa świetnie oznakowana i zabezpieczona, tak więc tym bardziej się cieszę, że wygrałem.*

Startującym biegaczom kibicowało bardzo wielu widzów, w tym nierzadko całe rodziny. Uwagę zwracał własnoręcznie zrobiony napis *Dasz radę Tato*, który z pomocą mamy Moniki trzymały jej córki: Asia i Emilka – *Przyjechałyśmy z Kielczowa dlatego, że nasz tato Adam tutaj biegnie, a my zawsze mu kibicujemy i myślimy, że może nawet dzisiaj wygrać, bo od dawna startuje w różnych biegach w Polsce. Nam się bardzo tu podoba, bo jest dużo atrakcji dla dzieci.*



# PÓŁKOŁONIE SPORTOWE

## KOSiR

KOBIERZYCKI OŚRODEK SPORTU I REKREACJI

500zł / 300zł z Kartą Mieszkańca Gminy Kobierzyce

LICZBA MIEJSC JEST OGRANICZONA, OBOWIĄZUJE KOLEJNOŚĆ ZGŁOSZEŃ NA POSZCZEGÓLNE TURNUSY! JEDEN UCZESTNIK MOŻE WZIĄĆ UDZIAŁ MAX. W JEDNYM Z TRZECH TERMINÓW WARSZTATÓW

### WARSZTATY MULTISPORTOWE (45 MIEJSC)

- I Turnus (20-24.07.2026) Słęża
- II Turnus (27-31.07.2026r) Kobierzyce

Badminton, Zajęcia taneczne, Koszykówka, Piłka nożna, Siatkówka, Tenis Stołowy, Wyjazd na basen, Karate

### WARSZTATY PIŁKARSKIE: (60 MIEJSC)

- III Turnus (03-07.08.2026r) Kobierzyce

Atrakcyjne zajęcia piłkarskie, gry, zabawy, turnieje piłkarskie oraz wyjazd na basen

ZGŁOSZENIA  
DOKONUJĄ OPIEKUNOWIE PRAWNI W DNIACH 25-27.05.2026  
drogą mailową lub bezpośrednio do sekretariatu KOSiR

E-mail:

turnus1@sport-kobierzyce.pl \*zgłoszenia na 1 turnus  
turnus2@sport-kobierzyce.pl \*zgłoszenia na 2 turnus  
turnus3@sport-kobierzyce.pl \*zgłoszenia na 3 turnus

- OPIEKA PROFESJONALNEJ KADRY TREŃERSKIEJ
- OPIEKA RATOWNIKA MEDYCZNEGO,
- UBEZPIECZENIE NNW
- CIEPŁY POSIŁEK
- ŚNIADANIA



DZIAŁANIE FINANSOWANE  
Z BUDŻETU  
GMINY KOBIERZYCE



71 715 12 00



kosir.sport-kobierzyce.pl



ul. Dębowa 20 Kobierzyce



Bardzo liczną grupę stanowili miłośnicy marszów z kijkami uprawiający Nordic Walking, a wśród nich na mecie hucem tryskał, będący w dobrej kondycji były komendant policji w Kobierzycach, Sławomir Tylicki – *Spędziłem tu dwa lata ciężkiej pracy ze wspianymi ludźmi i jak tylko się nadarzy okazja, zawsze chętnie wracam do Kobierzyc. Tym razem jako emeryt lubiący chodzić z kijkami. To jest bardzo dobra forma aktywności ruchowej, do której namawiam wszystkich, szczególnie w starszym wieku. Róbcie to, co ja, a wasz kręgosłup na pewno wam podziękuje!*

Pierwszy na linię mety po pokonaniu trasy półmaratonu wbiegł, trzymając polską flagę, Tomasz Kozłowicz z Wielkiej Lipy – *Przyjechałem do Kobierzyc trochę na zmęczeniu, bo jeszcze wczoraj wieczorem biegłem na dystansie 10 km, ale czuję się bardzo dobrze. Nie było łatwo, chwilami przeszkadzał wiatr, a dzisiejsza słoneczna pogoda sprzyjała widom, ale niekoniecznie biegaczom. Bardzo się cieszę z wygranej i mam nadzieję, że może kiedyś w Kobierzycach uda się zorganizować klasyczny maraton.*

Po pewnym czasie metę mijali pozostali uczestnicy kobierzyczych biegów, w tym ubrane w jednokolorowe stroje grupy pracowników z zakładów pracy, działających na terenie gminy, jak np. *Leoni*. Dyrektor firmy Piotr Ochęduszkiewicz, nie ukrywał, że bieganie jest bardzo popularne wśród załogi – *Z gminą Kobierzycy związani jesteśmy od 25 lat i staramy się brać czynny udział w różnych wydarzeniach tu organizowanych. W tym roku nasza grupa liczyła 5 osób, które z wielką satysfakcją w towarzystwie władz samorządowych uhonorowałem. Muszę się pochwalić, że mamy wśród nas Mistrzynię Polski Ewę Kozioł, która w ubiegłym roku była najszybsza na dystansie 148 km w bardzo prestiżowym Biegu Kreta. Start w tego typu zawodach sprawia, że jeszcze bardziej jako firma czujemy się częścią tej gminnej społeczności.*

Podsumowując to wydarzenie wójt Piotr Kopeć dodał – *Na razie cieszymy się z tego, co już osiągnęliśmy. W naszej imprezie startują całe rodziny, zorganizowane grupy z firm, stowarzyszeń czy organizacji i oczywiście coraz lepsi biegacze z całej Polski. Udało się z tegorocznym półmaratonem – to pomyśleliśmy w przyszłości o rywalizacji na dystansie 42 km i 195 metrów. Wiem, że będzie to bardzo trudne przedsięwzięcie, szczególnie pod względem logistycznym (wyznaczenie i zabezpieczenie trasy, wyłączenie z ruchu dłuższych odcinków itp.), ale my w naszej gminie nie boimy się trudnych wyzwań. Wierzę, że za parę lat zrealizujemy ten pomysł!*

Janusz Kołodziej



**RUNMAGEDDON LITE**

**GENI RMGI**

**RUNMAGEDDON KIDS**  
KOBIERZYCE | 20.06.2026

**KOSIR**

**WERSJA LITE KULTOWEGO RUNMAGEDDON KIDS!**

- PONAD 1 KM ZABAWY, 15 PRZESZKÓD
- MEDALE NA MECIE
- DLA DZIECI W WIEKU 4-16 LAT
- WIĘCEJ INFORMACJI WKRÓTCE!
- DZIAŁANIE FINANSOWANE Z BUDŻETU GMINY KOBIERZYCE

STADION W KOBIERZYCACH  
UL. SPORTOWA 28  
71 715 12 00  
KOSIR.SPORT-KOBIERZYCE.PL

Zapisy ruszyły!  
[generacja.runmageddon.pl/kobierzyce](http://generacja.runmageddon.pl/kobierzyce)

